



7月10日零时起—

# 衡阳火车站将实施新铁路运行图

本报讯 (记者 金明达) 7月10日零时起,全国铁路运行图调整。为适应旅客出行需求,衡阳火车站将实行调整列车运行图。记者注意到,本次调图共有22趟列车到开时刻变化,4趟列车变更运行区段,2趟列车改变经由,16趟列车变更停站。

22趟列车到开时刻变化,具体车次为K1096、K9002、K315、Z336、K9064、T370、K760、T78、K936、K932、K1138、K769、K150、K157、T382、K316、T81、K1557、K458、K2386、

K237、K2385。其中,20趟车次到开时刻微调,K9064次(到时改为18:52,开时改为19:02),K316次(到时改为22:53,开时改为23:20)变化较大,请旅客特别注意。

4趟列车变更运行区段,具体为K356次,从原运行区间广州—重庆北改为新运行区间广州—重庆西;K355次,从原运行区间重庆北—广州改为新运行区间重庆西—广州;K202次,从原运行区间广州—重庆北改为新运行区间广州—重庆西;

K201次,从原运行区间重庆北—广州改为新运行区间重庆西—广州。

2趟列车改变经由,具体为郑州—海口的K457次与海口—郑州的K458次列车改经由塘口南疏解线,增加湛江西停站。

16趟列车变更停站,具体为:Z230次,增加停站南阳;K22次,取消停站咸宁;K192次,增加停站涪陵;K315次,增加停站全州南;K326次,取消停站丰城;K600次,取消停站临颍;K688次,取消停站涪陵;K770次,取消停站安陆;K776次,取消停站涪陵、岷县;K457次增加停站文地、湛江西;Z5次,增加停站桂林北,取消停站桂林;K161次,增加停站全州南,取消停站兴安北;K226次,增加停站西平;K316次,增加停站南阳;K9083次,增加停站东莞;K1296次,增加停站南阳,取消停站商南、丹凤。

衡阳火车站工作人员提醒,新的列车运行图可能随时发生微调,具体车次信息和变化请旅客随时注意车站内的公告。



## 月底还有一轮降水

29日、30日将迎来相对明显的降水天气过程;30日白天,局地或出现短时强降水。

本报讯 (记者 胡亚华) 昨日,白天依旧是多云到晴的好天气,最高气温跳升至33.3℃,分别出现在耒阳、衡东及市城区等地,但晴好天气的背后,一波雨水正在酝酿,气象部门预计,本月底将下些阵雨作为“收官之作”。

在上下一致的偏北气流控制下,27日、28日两天,气温仍将一路稳步走高,27日午后,可能出现分散性阵雨,28日天气晴好,最高气温将直奔35℃。29日、30日两天,随着西南暖湿气流减弱,切变线自北向南穿越境,将迎来相对明显的降水天气过程,以小到中等阵雨为主。30日白天,局地可能出现短时强降水,最高气温将下降至30℃左右,最低温则在25℃左右。



## 湖南省重点培育12个大数据产业园

### 衡阳白沙洲工业园入选

本报综合 为推动我省大数据产业高质量发展,省工信厅日前公布,由省内部分重点园区、重点企业申报,经过严格筛选、审核,湖南暮云经开区、衡阳白沙洲工业园等12个产业园区被确定为湖南省大数据产业园。

大数据产业,是各国抢占新一轮经济和科技发展制高点的战略选择。2015年,国务院出台《促进大数据发展行动纲要》,推动国家大数据战略全面实施。2018年,我省出台进一步鼓励移动互联网产业发展的若干意见,明确提出要贯彻实施“互联网+”和大数据战略。省工信厅出台大数据产业发展三年行动计划(2019—2021)。

2018年我省大数据产业实现收入450亿元。据不完全统计,这12个园区去年的大数据及相关产业总营业收入超过300亿元,占全省大数据产业收入的67%。此次规划布局12个省级大数据产业园区,意在吸引大数据人才、资金、技术等高端要素集聚,打造区域大数据产业聚集发展示范区和大数据产业区域创新中心,争创第三批国家大数据综合试验区。

## 政策解读

## 好司机拾金不昧 2700余元失而复得

本报讯 (记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞) 捡到数千元钱,没有任何联系方式,你会怎么做?近日,128路公交车驾驶员谭强用实际行动给出暖心答案——上报公司领导,等待失主找上门,最终将钱物“完璧归赵”。

6月20日下午3时许,128路党员示范线公交车驾驶员谭强驾驶车辆行驶至终点站市一中,他在检查车况及车内卫生情况时,发现车厢后座有一个蓝色行李袋。谭强立马将

行李袋交到调度室并报告车队队长万爱民。万爱民和大伙一起检查行李袋物品,逐一进行登记,期望能找到失主的相关信息。袋内,除了装有2700余元现金的钱包、几件衣物、一双旧鞋子外,别无他物,也没有失主的个人信息。

怎么办?“袋内有现金,失主肯定会万分着急。”万爱民一面向公司领导报告,一面叮嘱调度员留意,等候失主找上门来。当日下午

5时许,万爱民接到二分公司干事何依凯电话,称有人打服务监督热线向集团服务监督处进行财物报失,丢失的钱物确认无误,很可能就是失主。下午7时许,市民柯先生匆匆赶到128路调度室,在核对身份及失物无误后,领取遗失的财物。柯先生说,他岳父已有七十多岁,此次从乡下回市区家里,几经转车,不慎将钱物遗忘在公交车上。“多亏谭司机,高风亮节,拾金不昧。”柯先生连声称赞。

## 市蔬菜研究所加快科技成果转化和应用 数十种蔬菜新品与市场“无缝对接”

本报讯 (记者 许珂) 青翠的黄瓜挂满藤蔓,细长的茄子缀满枝头……6月25日,石鼓区尚蔬园蔬菜种植专业合作社总经理易松彬收到市蔬菜研究所所长李忠华的邀请来到基地“选种”,其预订的10亩一串铃4号南瓜和10亩鑫秀苦瓜种子将于近日陆续送达。

一串铃南瓜从播种、出芽到成苗只需要40天,不但提高了秧苗质量、降低了育苗成本,而且可

以提早上市,农户的种植收益也提高了。”想到这,易松彬脸上乐开了花,“蔬菜研究所既能保证先进品种,又免除了育苗的烦恼,犹如给我吃了颗‘定心丸’。”

记者在采访中了解到,今年以来,市蔬菜研究所以市德丰源种业有限责任公司为科技成果转化平台,推广一串铃系列南瓜、早冠系列丝瓜、湘早优系列苦瓜、丰源兴蔬菜系列辣椒以及茄子等夏季蔬菜品种共

计59万余亩,平均亩产值在8000—12000元,累计增加农业产值近3000万元,5—8月本地菜供给率可达80%。

下半年,市蔬菜研究所还将开展辣椒、丝瓜、苦瓜、黄瓜、西瓜和甜瓜的秋延后栽培示范,在核心示范基地示范方智远院士甘蓝品种2000亩以上,完成中国绿色食品发展中心下达的2019年绿色食品生产操作规程《绿色食品露地西瓜生产操作规程》的制定工作。

## 追逃不止,蒸湘警方匡扶正义 迫于强大攻势,潜逃24年命案嫌凶投案

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 苏敏) 6月26日上午,61岁的杨成菊带领三个儿女走进市公安局蒸湘分局,将一面印有“忠于职守匡扶正义”的牌匾及锦旗送到有关负责人手中,感谢蒸湘警方锲而不舍,将潜逃24年的杀人案嫌犯涂某冬擒获。

1995年6月,衡阳市原郊区和平乡发生一起杀人案。犯罪嫌疑人涂某军因邻里积怨,伙同另外5人(均已判决)杀害了同村村民涂某冬。案发后,涂某军一直

潜逃在外。随着衡阳市城区区划调整,原郊区撤销后变更为蒸湘区,该案案发地和平乡划归珠晖区管辖。但多年来,蒸湘公安的追逃工作一直没有停止过。涂某冬的妻子杨成菊含辛茹苦抚养三个儿女长大成人,她坚信:正义终究不会缺席。

2018年初,蒸湘分局接到市公安局法制支队的案件管辖指令函,明确指定该案由蒸湘分局管辖。该局多次组织刑侦大队研判,成立了追逃小分队,先后三

下广东,两赴贵州,敦促其家属做规劝工作,但涂某军迟疑不决,没有露面。

今年5月,蒸湘分局局长肖文斌履新后,对该案追逃工作高度重视,多次听取汇报,针对该命案逃犯的家属背景及生活特点,确定了工作思路,摸清了犯罪嫌疑人涂某军的所有社会关系,实施联动式、拉网式排查。在公安机关强大的追逃攻势下,如同惊弓之鸟的犯罪嫌疑人涂某军,最终于6月5日到蒸湘分局和平派出所投案。

## 财税部门权威解答来了

# 房产继承或赠与直系亲属不征个税

日前,财政部、税务总局印发《关于个人取得有关收入适用个人所得税应税所得项目的公告》,在保持纳税人税负不变的情况下,从2019年起,将部分原按“其他所得”征税的项目调整为按照“偶然所得”项目征税。《公告》明确,房屋继承以及无偿赠与直系亲属不征收个人所得税。

### 调整为偶然所得后税负不变

财政部税政司相关负责人解释,为落实新个人所得税法,做好有关政策衔接工作,财政部、税务总局印发《公告》,对原税法下按“其他所得”项目征税的有关收入调整了适用的应税所得项目,从2019年1月1日起执行。

《公告》的一大主要调整,是将部分原按“其他所得”征税的项目调整为按照“偶然所得”项目征税。“原按‘其他所得’项目征税的部分收入具有一定的偶然性质,《公告》将其调整为按照‘偶然所得’项目征税,偶然所

得适用税率为20%,与原税率相同,纳税人的税负保持不变。”

### 房屋赠与直系亲属不征个税

《公告》规定,房屋产权所有人将房屋产权无偿赠与他人的,受赠人因无偿受赠房屋取得的赠收人,按照“偶然所得”项目计算缴纳个人所得税。

记者了解到,对无偿受赠房屋计算个人所得税时,其应纳税所得额为房地产赠与合同上标明的赠与房屋价值减除赠与过程中受赠人支付的相关税费后的余额。偶然所得的适用税率则为20%。

不过,当属于以下三种情况时,对当事双方不征收个人所得税:一是房屋产权所有人将房屋产权无偿赠与配偶、父母、子女、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女、兄弟姐妹;二是房屋产权所有人将房屋产权无偿赠与对其承担直接抚养或者赡养义务的抚养人或者赡养人;三是房屋产

权所有人死亡,依法取得房屋产权的法定继承人、遗嘱继承人或者受遗赠人。

### 企业中奖网络红包需缴个税

如今,发放网络红包已经成为企业常见的营销方式。这其中,既包括现金网络红包,也包括各类消费券、代金券、抵用券、优惠券等非现金网络红包。

《公告》提出,企业在业务宣传、广告等活动中,随机向本单位以外的个人赠送礼品(包括网络红包)以及企业在年会、座谈会、庆典以及其他活动中向本单位以外的个人赠送礼品,个人取得的礼品收入,按照“偶然所得”项目计算缴纳个人所得税,但企业赠送的具有价格折扣或折让性质的消费券、代金券、抵用券、优惠券等不征收个人所得税。

“也就是说,企业发放的具有中奖性质的网络红包,获奖个人应缴纳个人所得税,但具有销售折扣或折让性质的网络红包,不征收个人所得税。”上述负责人表示,这里所指的网络红包仅包括

企业向个人发放的网络红包,不包括亲戚朋友之间互相赠送的网络红包。亲戚朋友之间互相赠送的网络红包,不在个人所得税征税范围之内。

### 税延型商业险税负仍为7.5%

另外,税收递延型商业养老保险的养老金收入所征税款,也由计入“其他所得”项目调整为计入“工资、薪金所得”项目,由保险机构代扣代缴后,在个人购买税延养老保险的机构所在地办理全员全额扣缴申报。

“税收递延型商业养老保险的缴费主要来源于工资薪金等综合所得,从国际上看,对个人的商业养老金收入也大多纳入综合所得征税。”财政部税政司上述负责人说明,虽然调整了税收递延商业养老保险收入适用的应税所得项目,但并未改变该项养老金收入的税负。即个人领取的该项商业养老金收入,其中25%部分予以免税,其余75%部分按照10%的比例税率计算缴纳个人所得税,实际税负仍为7.5%。(据《北京晚报》)



## 禁渔期内撒网捕鱼,严惩不贷!

情节严重的,可处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金

本报讯 (记者 金明达) 每年的4月1日到6月30日,湘江衡阳段部分区域实行禁渔。禁渔期内,禁渔区将禁止一切捕捞活动。近日有市民向本报热线报料称,有渔民不顾禁渔令,大胆在湘江泰梓码头附近捕鱼。

6月26日上午9时许,记者来到湘江泰梓码头附近,发现沿岸停有不少船只,其中有一艘小船已经行驶至湘江中心,船上的渔民正准备撒网捕鱼,但看到远处有一艘巡逻船正行驶过来,才停止了动作,慢慢划到岸边。

记者将情况反映至市渔政管理部门。该部门负责人表示,禁渔期间,渔政执法人员将驾

驶渔船艇,加强湘江江面巡查,对非法捕捞行为展开专项整治行动,全力保护湘江水生生物资源及生态环境。市民若发现非法捕捞作业,可及时向当地渔政部门举报,一旦发现违法违规作业的渔船,将予以严厉处罚。

执法人员提醒,在禁渔期或禁渔区内,严禁采用电、毒、炸等方式以及利用地笼、迷魂阵等渔具,以破坏渔业资源的方式捕捞。根据刑法第340条规定,违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产,情节严重的,可处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

## “残疾”共享单车何去何从?

位于解放路人行过街天桥的北侧桥墩柱旁

本报讯 (记者 胡亚华) 连日来,解放路居民致电本报新闻热线反映,一辆被人为损坏的共享单车被扔弃在闹市区,妨碍路人正常通行,存在安全隐患。

6月26日下午,在解放路26号附近地段,记者发现一辆共享单车斜靠在人行过街天桥的北侧桥墩柱旁,座垫不翼而飞,车身

沾满水泥粉渣,车把手已经生锈,车辆四周落满烟蒂及槟榔渣等垃圾。“扔弃在这里已有半个月,日晒雨淋,无人过问。”解放路龙泉巷居民陆先生告诉记者,解放路人行过街天桥是人来人往的闹市区,这辆残破的单车扔弃在这里,不仅妨碍路人出行,还影响市容市貌,希望能够尽快处理。

## 无证毒驾戴上墨镜就没事?

### 想得太美!

驾驶人王某被衡南警方处以罚款1200元、行政拘留十二日

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 李桂生) 6月22日,王某与朋友在冠市镇吸食了冰毒。6月24日,王某欲开车去衡阳市区,照镜子后发现眼圈发黑精神不佳,就想出戴墨镜遮掩的办法,不料在途中被衡南交警识破。

24日,衡南县公安局交警大队洪山中队在衡阳公路泉长村路段开展交通整治专项行动。17时45分许,一辆白色福特小车由东往西行驶而来,当执勤民警拦停检查时,发现驾

驶人戴着一副墨镜,神态惊慌,言辞支吾。民警要求其取下墨镜后,该驾驶人眼神呆滞且不敢直视民警,有吸毒嫌疑。经毒品尿检,驾驶人王某对无证毒驾的违法事实供认不讳。

目前,衡南县公安局交警部门以未取得机动车驾驶证驾驶机动车和服用国家管制药品驾驶机动车的违法行为,对王某处以1200元罚款。衡南县公安局对其吸毒违法行为作出“行政拘留十二日”的处罚。

## 经济专业人员职称制度将改革

增设正高职称,单设人力资源管理和知识产权专业职称

人力资源社会保障部日前印发《关于深化经济专业人员职称制度改革的指导意见》,全面推开经济专业人员职称制度改革。经济专业人员将增设正高职称,并单独设置人力资源管理和知识产权专业职称。

人力资源社会保障部专技司有关负责人介绍,1986年以来,我国先后建立了经济专业人员职称制度、经济专业技术资格考试制度,对提高经济专业人才队伍素质,促进经济专业技术队伍建设起到了重要作用。目前,经济专业人员职称初、中级实行以考代评,专业技术人员考试合格取得证书后即可聘任至相应级别专业技术岗位;高级职称主要通过评审方式取得。

随着经济社会发展,现行经济专业人员职称制度需要进一步改革完善,进一步提高人才评价的科学性,更好地助力经济高质量发展。

改革的主要内容包括五个方面:一是健全制度体系。完善职称层级,增设正高级职称,明确不同层级职称名称。要求动态调整专业设置,实行全国统一考试的专业设置由国家统一公布。

二是完善评价标准。坚持品德、能力、业绩为导向,分级分类完善评价标准,科学确定考试评价内容,满足不同层级、不同行业经济专业人员的评价需求;实行国家标准、地区标准、单位标准相结合。

三是创新评价机制。初、中级职称实行以考代评,副高级实行考评结合,正高级一般实行专家评

审;各级别考试全国统一组织,评审坚持同行专家评议;加强职称评审委员会建设,严格落实职称评审委员会核准备案制度;推进社会化职称评审工作,依托自律规范的社会组织,开展社会化人才评价;对作出重大贡献的专业技术人才,建立职称评审绿色通道;对长期在艰苦边远地区和基层一线工作的